Решение задач на сумму и произведение.

Пример 1. Дан натуральный ряд чисел. Найти сумму первых 15 чисел.

Program a1; 

Var  
x: integer;

S : real;

Begin
S:=0;



(сумма начинается с 0)

For x:= 1 to 15 do begin
(цикл от 1 до 15)

S:=S+x;



(складываем числа друг с другом)
End;




Writeln(‘ S=’, S:10:2);

(выводим сумму на экран)
End.

Пример 2. Дан натуральный ряд чисел. Найти сумму первых 30 чисел.

Program a2; 

Var  
x: integer;

S : real;

Begin

S:=0;



(сумма начинается с 0)

For x:= 1 to 30 do begin
(цикл от 1 до 30)

S:=S+x;



(складываем числа друг с другом)
End;




Writeln(‘ S=’, S:10:2);

(выводим сумму на экран)
End.

Пример 3. Дан натуральный ряд чисел. Найти произведение первых 12 чисел.

Program a3; 

Var  
x: integer;

P : real;

Begin

P:=1;



(произведение начинается с 1!)

For x:= 1 to 12 do begin
(цикл от 1 до 12)

P:=P*x;


(перемножаем числа друг с другом)
End;




Writeln (‘ P=’, P:10:2);
(выводим произведение на экран)
End.

Пример 4. Дан натуральный ряд чисел. Найти сумму первых 10 нечетных чисел. 

Program a4; 

Var  
x: integer;

S : real;

Begin

S:=0;



(сумма начинается с 0)
For x:= 1 to 20 do begin
(цикл от 1 до 20 т.к. ищем сумму 10 нечетных чисел. Нужны только )

(нечетные числа: 1,3,5,7… и т.д.  10 нечетных чисел * 2= 20 )
If  x mod 2 <> 0 then S:=S+x;
(если текущее число разделить на 2 и остаток от деления числа на 2 ) 

( не равен 0, = значит число нечетное, тогда находим сумму)
End;

Writeln(‘ S=’, S:10:2);

(выводим сумму на экран)
End.

Пример 5. Дан натуральный ряд чисел. Найти сумму первых 20 четных чисел. 
Program a5; 

Var  

x: integer;

S : real;

Begin
S:=0;



(сумма начинается с 0)
For x:= 1 to 40 do begin
(цикл от 1 до 40 т.к. ищем сумму 20 четных чисел. Нужны только )

(четные числа: 20 чисел умножаем на 2 = 20*2 = 40 )
If  x mod 2 = 0 then S:=S+x;
(если текущее число разделить на 2 и остаток от деления числа на 2 ) 

(равен 0, = значит число четное, тогда находим сумму)
End;

Writeln(‘ S=’, S:10:2);

(выводим сумму на экран)
End.
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